
Hundrafyraåringen lever igen!

En hundrafyraåring nära döden, Nu gör den klassiska manskören i Järfälla sin största nysatsning någonsin!

Sedan 1920 år har sångare i Järfälla samlats för att sjunga tillsammans. Det började som en kör för anställda vid Bolinders verkstäder i Kallhäll, men utvecklades snart till en kör för alla sångsugna män i Järfälla, och fick efter några år namnet Järfälla Manskör.
    2020 fyllde kören 100 år, men alla firanden ställdes in på grund av pandemin. Förra året fick kören ändå till slut till ett firande, med en bejublad 100-årskonsert. Men det var också en lite stukad kör. Precis som för många andra verksamheter innebar pandemin en stor prövning för kören och dess medlemmar. Medelåldern var hög, och när den hundraåriga rutinen, att ses en gång i veckan och sjunga tillsammans rubbades, var det flera medlemmar som föll av. Utöver detta blev det också en ruljans på dirigenter i körer, och den där stabiliteten som är viktig för körer saknades, och kören tappade ytterligare medlemmar. Så många att det blev riktig kris.
    – Det pratades om att både lägga ner kören och omvandla kören till en blandad kör, berättar körens ordförande Olof Tillander. Men det kändes inte bra, tanken på att Järfälla skulle stå helt utan sin manskör var ingen rolig tanke.

Istället valde man att anlita den tidigare körmedlemmen Hugo Lindmark som ny dirigent för kören. För tio år sedan låg han bakom det unika samarbetet mellan kören och artisten Loney Dear, som tillsammans genomförde en mycket speciellt konsert i Jakobsberg. Sedan dess har Hugo Lindmark förkovrat sig i musikstudier och frilansat som musiker. Han blev mycket glad när han blev tillfrågad.
    – Manskör ligger mig väldigt varmt om hjärtat, berättar han. Jag har sjungit både i blandad kör och i manskör, och båda har unika kvaliteter. I blandad kör har kören så stort omfång, och det går att bygga så komplexa klanger, i manskör har man en oktav mindre att jobba med, och klangerna blir istället otroligt täta. Vilket skapar dramatik. Man kan hejdlöst kasta sig mellan det vackra och det kraftfulla på en och samma gång, vilket jag älskar!
    När manskören nu gör sin kanske största nysatsning någonsin så bjuder man in nya sångare till kören genom en hel prova på-månad nu i april, med fyra övningar och tillhörande liten turné på Valborgsmässoafton, då kören traditionsenligt åker runt på olika firanden i norr- och västerort och sjunger om hur vintern nu äntligen rasar ut.
    – Vi vill att folk ska få känna på hela upplevelsen av att sjunga i manskör, säger ordföranden Olof Tillander. Att man får vara med om det häftiga i att repetera ihop för att få ihop det för att sedan sjunga det på konsert. Och vilket bättre tillfälle att göra det på än på Valborg, det är ju ändå manskörens lilla julafton!

Den 8:e april börjar körens repetitioner inför Valborg, och då kan alla som vill komma och vara med och sjunga. Det går även bra att komma veckan efter, den 15:e april. Plats: Jakobsbergskyrkan. Tid: 18:15.


Kontakt

Olof Tillander, ordförande
072-236 79 79

Hugo Lindmark, dirigent
072-321 76 11

jarfallamanskor.se

